

قادیان

روزنامہ

افضل

ایڈیٹر: علامہ نبی

THE DAILY ALFAZL, QADIAN

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قیمت دو پیسے

جلد ۲۳ نمبر ۱۶ مورخہ ۱۶ رمضان ۱۳۵۴ھ یوم جمعہ مطابق ۱۳ دسمبر ۱۹۳۵ء نمبر ۱۲۰

ہندوؤں کیلئے فوجی تربیت کا انتظام

غفلت شعار مسلمان

اگر اس سے مسلمانوں کی آنکھیں کھل جائیں اور وہ آئندہ کے لئے قومی ترقی کے لئے سرگرم جدوجہد میں مصروف نظر آتے۔ تو یہی کہا جاسکتا تھا۔ کہ کسی نہ کسی وقت اور کسی نہ کسی رنگ میں کسی پوری کر کے وہ ان نقصانات سے

بچ سکیں گے۔ جنہوں نے چاروں طرف سے انہیں گھیر رکھا ہے۔ لیکن انہوں نے اس کے ساتھ کہنا چڑتا ہے۔ کہ مسلمان اب بھی اسی طرح خواہ غفلت میں پڑے ہیں۔ جس طرح پہلے پڑے تھے۔ البتہ اس بات میں انہوں نے پہلے سے زیادہ ہمارت پیدا کر لی ہے۔ کہ آپس

میں جنگ و جدال اور فتنہ و فساد کس طرح پیدا کیا جاسکتا۔ اور پھر کیونکر اسے نہایت شرمناک حد تک پہنچایا جاسکتا ہے۔ چنانچہ آج کل جدوجہد کیو مسلمان ایک دوسرے کے ساتھ دست و گریبا نظر آتے ہیں۔ اور وہ لوگ جو ہر قسم کی شرم و حیا ترک کر کے احرار بن چکے ہیں وہ تو ہر ایک کی گپڑی اچھاننا اور اپنی منہلی کے سوا باقی سب کے خلاف زہر افگنا اپنا فرض سمجھتے ہیں۔ لیکن کوئی ایسی زندہ تخریک نظر نہیں آتی جو مسلمانوں کے سیاسی اور ملکی حقوق کی حفاظت کرنے میں مصروف ہو۔ جو ان کی ترقی اور استحکام کی فکر رکھتی ہو یا جو کم از کم اندرونی فتنہ و فساد کو روکنے میں کوشاں ہو۔ اس کے مقابلے میں مسلمانوں کو دیکھئے۔ تو معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان امور کے حصول کے لئے جنہیں انہوں نے اپنے حقوق قرار دے رکھا ہے۔ نہایت سرگرمی کے ساتھ مصروف عمل ہیں۔ بجا اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ مضبوط زیادہ سے زیادہ مستحکم اور زیادہ سے زیادہ مستحکم بنانے کی کوشش کر رہے ہیں۔

”قادیان کا ایک اذنی زمیندار“

اول
چوہدری افضل حق صاحب

حریت و مساوات کا دعوائے کرنے والے احرار کے لیڈر چوہدری افضل حق صاحب ”مجاہد“ ۸ دسمبر ۱۹۳۵ء کے لیڈر میں لکھتے ہیں:۔ ”حکومت پنجاب نے غالباً حکومت خارجہ برطانیہ کے ایما پر مرزا محمود کے کھلی مسافری مانگ کر سلطنت انگریزی کے جبروت سے واقف لوگوں کو کوڑا جبرت میں ڈال دیا۔ کہ سلطنت برطانیہ قادیان کے ایک اذنی زمیندار سے معافی مانگے؟ کھلی معافی سے اگر علی الاعلان معافی مراد ہے۔ تو چوہدری صاحب مبارکباد کے مستحق ہیں۔ کہ کھلی معافی کے لئے ”غالباً“ کا لفظ استعمال کرتے ہیں۔ لیکن اگر اس کے معنی اس کے سوا کچھ اور ہیں۔ تو ہر اردو ادب سے دلچسپی رکھنے والے شخص ان کے جاننے کے لئے چشم براہ رہیں گے۔ مگر ادبی تو ضیحات تو بعد میں ہوتی ہیں گی۔ فی الحال ہم ضلع ہوشیار پور کے اس بڑے زمیندار سے یہ پوچھنا چاہتے ہیں۔ کہ حکومت کے لئے کتنے بڑے زمیندار سے معافی مانگنا جائز ہے۔ چوہدری افضل حق صاحب کے برابر حیثیت والے سے یا مولوی عطا اللہ صاحب یا مولوی حبیب الرحمن صاحب یا مسٹر منظر علی صاحب ظہر کی حیثیت کے زمیندار سے؟ یا چوہدری صاحب کے نزدیک زمیندار سے۔ مانگنی ہی نہیں چاہئے۔ بلکہ جس کے گھر میں خاص نقد ادھڑیوں اور چرخوں کی ہو۔ اس سے معافی مانگنی چاہئے۔ اس سلسلہ پر حریت و مساوات کی حامی مجلس حرا اور خصوصاً اس کے اعلیٰ ٹریڈر چوہدری افضل حق صاحب ہی روشنی ڈال سکتے ہیں۔ لیکن روشنی ڈالنا ہے ضروری۔ کیونکہ اس سلسلہ پر روشنی پڑنے سے ہی حریت و مساوات کی صحیح تشریح لوگوں کے ذہن میں آسکتی ہے۔ ہم اس وقت تک یہ سمجھ رہے تھے۔ کہ حکومت جب بھی غلطی کرے خواہ بڑے کے خلاف یا چھوٹے کے خلاف۔ اسے اپنی غلطی کا اعتراف کر کے نیک مثال قائم کرنی چاہئے۔ لیکن اب حریت کے مرکز سے یہ معلوم ہوا ہے۔ کہ حکومت کو یا تو غیر زمیندار سے یا بڑے زمیندار سے معافی مانگنی چاہئے۔

قومی طور پر مسلمان ہند کے مردہ ہونے کا ثبوت اس سے بڑھ کر کیا ہو سکتا ہے کہ نہ صرف ان میں بطور خود قومی ترقی اور قومی استحکام کی کوئی تخریک پیدا نہیں ہوتی۔ بلکہ دوسروں کو دیکھ کر بھی انہیں ہوش نہیں آتی۔ اور اس وقت خالص آلود آنکھوں کے ساتھ حیرت زدہ حالت میں ادھر ادھر دیکھنے لگتے ہیں جبکہ یاران تیز گام بہت آگے نکل چکے ہوتے ہیں۔ مثلاً انگریزی تعلیم کی طرف مسلمانوں نے اس وقت توجہ کی۔ جبکہ ہمسایہ اقوام اس میں بہت بڑھ چکی ہیں اور ظاہر ہے۔ کہ ایک سست رفتار تبدیلی میں چل کر ایک تیز رفتار سے جو بہت پہلے سے روانہ ہو چکا ہو۔ نہیں مل سکتا چنانچہ ہندو مسلمانوں میں تعلیمی لحاظ سے جو فرق ہے۔ وہ ظاہر ہے اور اس کے قدرتی نتائج نہ صرف سرکاری ملازمتوں میں بلکہ تجارتی صنعتی اور سیاسی شعبوں میں بھی اس شدت کے ساتھ رونما ہو رہے ہیں۔ کہ مسلمانوں کے لئے سوچنی چاہئے اور نئے نئے کوئی چارہ کار نہیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد سالانہ کی تاریخوں میں تبدیلی کے متعلق اعلان

جلد میں شامل ہونے والے غیر احمدی اصحاب کے متعلق ضروری گزارش

اب کے چند رمضان المبارک کا اختتام ایام جلد سالانہ کے بالکل قریب ہو گا۔ اور ممکن ہے عید ۲۸ دسمبر کو ہو جائے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت جلد سالانہ کی سابقہ تاریخوں میں اس قدر تبدیلی کی گئی ہے۔ کہ بجائے ۲۶-۲۷-۲۸ کے ۲۵-۲۶-۲۷ مقرر کی گئی ہیں۔ تاکہ عید سے قبل جلد ختم ہو سکے۔ اجاب کو یہ بات اچھی طرح سمجھ لینی چاہیے۔ اور ۲۵ دسمبر تک قادیان پہنچ جانا چاہیے۔

”الفضل“ میں جلد سالانہ میں شمولیت کے لئے جو اعلانات شائع ہو چکے ہیں۔ اور جن میں شریف اور تلامذہ ان حق اصحاب کو قادیان آنے کی دعوت دی گئی ہے۔ ان کے متعلق یہ وضاحت کی جاتی ہے۔ کہ در ایسے اصحاب کو کسی نہ کسی احمدی کی ذمہ داری پر تشریف لانا چاہیے۔ یا (۲۲) جنہیں ہماری طرف سے دعوت پہنچے وہ تشریف لائیں۔ یا (۲۳) جو اپنے طور پر آنا چاہیں وہ تشریف آوری سے قبل اطالیا دے کر دعوت نامہ حاصل کر لیں۔ تاکہ ہم ان کی رہائش وغیرہ کے متعلق انتظام کر سکیں۔ ان تینوں طریق کے علاوہ اگر کوئی آئیگا۔ تو وہ ہمارا ہمان نہیں ہوگا۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اس معاملہ میں آپ کی ہر ممکن امداد کریں گے۔
رسول اینڈ ٹریڈرز گزٹ ۳۰ نومبر ۱۹۲۵ء
اس سے ظاہر ہے کہ ہندوؤں کی فوجی تربیت کے متعلق ڈاکٹر صاحب نے جو انتظام کر رہے ہیں۔ اس پر حکومت کو نہ صرف کوئی اعتراض نہیں ہے۔ بلکہ اسے ممکن امداد دینے کا وعدہ کیا گیا ہے۔ اور اخبارات میں تو یہ بھی شائع ہوا ہے۔ کہ کانڈرا انجینئر نے اپنے پاس سے ایک سو روپیہ کا عطیہ بھی دیا ہے۔
پس جس کام کو چلانے والی ہندو قوم ہو۔ اوجھے حکومت کی طرف سے ہر ممکن امداد حاصل ہو۔ اس کی کامیابی میں کیا شبہ ہو سکتا ہے۔
اس موقع پر مسلمانوں کو نور کرنا چاہیے۔ کہ کیا ہمیں فوجی تعلیم و تربیت کی ضرورت نہیں۔ کیا اپنے ملک اپنی قوم اور اپنے مذہب کی خدمت کرنا اپنا فرض نہیں سمجھتے۔ کیا وہ اپنا آبائی پیشہ پر گہری کھینٹ ترک کر کے دوسروں کے فہرنگار بن کر زندگی بسر کرنے کا تہیہ کر چکے ہیں۔ اگر نہیں تو پھر کیا وجہ ہے

اس سلسلہ میں خاص طور پر قابل ذکر ہندو جہاں بھاکے سب سے بڑے علمبردار ڈاکٹر موہنجے کا وہ فوجی سکول ہے۔ جسے قائم کرنے کے لئے وہ کچھ عرصہ سے نہایت زور کے ساتھ کوشش کر رہے ہیں۔ اور جس کے متعلق ان کی قوم ان سے پرجوش تعاون کر رہی ہے۔
اس سکول کے قیام سے ڈاکٹر صاحب کا مقصد ہندو نوجوانوں کو فوجی تعلیم دینا اور فوجی رنگ میں تربیت کرنا ہے۔ تاکہ وہ نہ صرف اپنی قوم میں فوجی سپرٹ اور فوجی نظام قائم کر سکیں۔ جس سے موثر پر کام لیا جاسکے۔ بلکہ حکومت کی فوج میں بھی اعلیٰ مراتب حاصل کر سکیں۔ اور حکومت کے نظام عسکری پر بھی اسی طرح چھٹا جائیں۔ جس طرح دوسرے شعبوں پر قابض ہو چکے ہیں۔ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے کے لئے ڈاکٹر صاحب نے ایک سوسائٹی قائم کی ہوئی ہے۔ جس کا نام ”دی سنٹرل ہندو میٹریک ایجوکیشن سوسائٹی“ ہے۔ اور جو باقاعدہ طور پر رجسٹرڈ کرانی جا چکی ہے۔ تجویز ہے کہ مجوزہ سکول جولائی ۱۹۲۶ء سے جاری کر دیا جائے۔ اس مقصد کے پیش نظر انہوں نے ہندوؤں کے نام تین لاکھ روپیہ کی فراہمی کی اپیل شائع کی ہے۔ اور اعلان کیا گیا ہے۔ کہ اس مقصد کے لئے ایک لاکھ روپیہ صرف ایک سیٹھ کے پیش کر دیا ہے۔ باقی وہ لاکھ روپیہ کے متعلق یقینی طور پر کہا جاسکتا ہے۔ کہ جولائی ۱۹۲۶ء سے قبل جمع ہو جائے گا۔
ڈاکٹر صاحب نے اس سیکیم کو سرفیل چٹوڈ کانڈرا انجینئر اناج ہند نے بھی جنہیں ابھی بکدوش کیا گیا ہے۔ پسندیدگی کی نظر سے دیکھا ہے۔ اور حکومت کی طرف سے مناسب امداد کا یقین دلایا ہے۔ چنانچہ انہوں نے ڈاکٹر صاحب کے ایک خط کے جواب میں جس میں ڈاکٹر صاحب نے اپنے مجوزہ میٹریک سکول کے لئے آری سکولوں کے ٹرینڈ ٹیچر حاصل کرنے کے متعلق مشورہ لیا۔ سرفیل چٹوڈ نے لکھا ہے۔ میں میں یہ سن کر خوش ہوا ہوں۔ کہ آپ اپنے قریب میں ایک میٹریک سکول کھولنے کی تجویز کر رہے ہیں۔ میرا ہمیشہ سے یہ خیال رہا ہے کہ ہندوستان میں ابتدائی پبلک (فوجی) سکولوں کی کمی کی وجہ سے ہندوستان کی تعلیم اس منزل تک نہیں پہنچی۔ جہاں اسے پہنچنا چاہیے۔ میں دلی ہمدردی کے ساتھ امید کرتا ہوں۔ کہ آپ اس سکول کے اجرا کی تجویز میں جو بالآخر انڈین میٹریک ایڈمی کے لئے قوت مہیا کرے گا کامیاب ہوں گے۔ میں آپ کو یقین دلاتا ہوں۔ کہ ہم

خد کے فضل سے جماعت احمدیہ کی ورافزوں ترنی

۱۰-۱۱ دسمبر ۱۹۲۵ء کو بیعت کرنے والوں کے نام

ذیل کے اتحادی و بزرگ و خطوط حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی ایوہ اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر بیعت کر کے داخل احمدیت ہوئے۔

دستی بیعت		تحریری بیعت	
۱	مسعودہ بیگم صاحبہ	۱۲	میال احمد الدین صاحب
۲	محمد بی بی صاحبہ	۱۳	زینب بی بی صاحبہ
۳	نعمت بی بی صاحبہ	۱۴	خورشید بیگم صاحبہ
۴	سردار بیگم صاحبہ	۱۵	افریقہ
۵	شریقا صاحبہ	۱۶	قادیان
۶	فاطمہ بی بی صاحبہ	۱۷	ضلع گورداسپور
۷	فضل بی بی صاحبہ	۱۸	قادیان
۸	کنیز فاطمہ صاحبہ	۱۹	ضلع لاپور
۹	مرجان بیگم صاحبہ	۲۰	ضلع سیالکوٹ
۱۰	بشیرہ بیگم صاحبہ	۲۱	مسماہ جیون بی بی صاحبہ
۱۱	جنت نور صاحبہ	۲۲	عالم بی بی صاحبہ
		۲۳	رحمت بی بی صاحبہ
		۲۴	بیگم بی بی صاحبہ
		۲۵	کرم بی بی صاحبہ
		۲۶	غلام نبی صاحب
		۲۷	اسمعیل صاحب
		۲۸	غلام محمد صاحب
		۲۹	عطار اللہ صاحب
		۳۰	مسماہ اللہ صاحبہ
		۳۱	سردار بیگم صاحبہ

مہم کہ انہوں نے فوجی تعلیم و تربیت کے متعلق کوئی سنجیدہ اور باوقار نظام قائم کرنے کی طرف توجہ نہیں کی۔ اور نہ اب کرنا چاہتے ہیں۔ جبکہ ہندو فوجی سکول ان کی راہنمائی کرنے کے لئے کافی ہے۔ یہ مدت سمجھو۔ کہ احار کے سے فتنہ پروازوں نے مختلف مقامات پر کرایہ کے ٹو چند ادبائش اور آورہ گرد لوگوں کو وردیاں بنا کر جو ہمیش بنا رکھے ہیں وہ کوئی کام کی چیز ہیں۔ ان کا سب سے بڑا کام یہ ہے کہ وہ مسلمانوں کے سر بھڑکیں مسلمانوں میں فساد کریں یا پھر ادبائشہ رنگ میں گلیوں اور بازاروں میں اگرتے پھریں۔ اور بدزبانی کرتے رہیں۔ ضرورت اس بات کی ہے کہ مسلمان اپنے ملک اور قوم کی حفاظت کی خاطر اپنے نوجوانوں کے لئے فوجی تعلیم و تربیت کا باقاعدہ انتظام کریں۔ اگر زیادہ نہیں تو کم از کم اتنا تو ہونا چاہیے

وگرم جلد سالانہ خواتین کے متعلق ضروری اطلاع
جلد سالانہ خواتین جماعت احمدیہ میں اب تک بالعموم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی ایوہ اللہ تعالیٰ کے تقریر جلد کے دوسرے روز ہوا کرتی تھی۔ لیکن اس سال اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ کی تقریر جلد کے پہلے دن یعنی ۲۸ دسمبر ۱۹۲۵ء اور دوسرے دن یعنی ۲۹ دسمبر ۱۹۲۵ء دونوں میں حضور مرزا جلد میں تقاریر فرمائیں گے ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

یہ ساری باتیں اور اعلانات قادیان میں ہی لکھے گئے ہیں۔ اگر کوئی اور جگہ سے پوچھے تو اس سے متعلق کوئی جواب نہیں دیا جائے گا۔

پنڈت جواہر لال نہرو اور ڈاکٹر سراقبال

از جناب نصیحی بی اے آنرز

ڈاکٹر سراقبال کے ان مضامین کے متعلق جو گذشتہ دنوں انہوں نے احمدیوں کو مسلمانوں سے علیحدہ اقلیت قرار دینے کے متعلق لکھے اور جن کی غیر مقبولیت اسی وقت تمام سنجیدہ اہل الرائے مسلم وغیر مسلم اصحاب نے واضح کر دی تھی۔ پنڈت جواہر لال نہرو کے دو مضامین میری نظر سے گزرے۔ جو نئے الحقیقت اپنے اندر ٹھوس واقعات اور وزنی دلائل رکھتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی مقبولیت نے احمدیت کے مخالف حلقوں میں بوجھل مہٹ سی پیدا کر دی اور بعض لوگ مدعی سست اور گواہ چپت کے مصداق بن کر سراقبال کی پیدا کردہ الجھنوں کو سلجھانے کی سعی ناکام کر رہے ہیں۔

اس سلسلہ میں اخبار "احسان" نے جن فرسودہ خیالات کا اعادہ کیا ہے۔ ان کی لغویت کا ذکر افضل میں آچکا ہے۔ اس وقت میرے مد نظر مسٹر راغب احسن صاحب ایم۔ اے کا مضمون ہے۔ جو اسلام، سوشلزم اور سٹیلز م کے عنوان سے انگریزی اخبار "ایٹرنل ٹائمز" کے ۵ دسمبر کے پرچہ میں شائع ہوا ہے۔

مضمون نگار نے ایک طرف تو پنڈت جواہر لال نہرو کی زوردار تفریحات اور وزنی دلائل کے سنگ گراں کے ساتھ ٹکرانے کی ہمت نہ رکھتے ہوئے اپنی بے کسی کو چھپانے کے لئے یہ لکھا ہے۔ کہ پنڈت جواہر لال کا استعجاب ان کے اسلامی ممالک کے صحیح حالات سے بے بہرہ اور اسلامی اتحاد کے بنیادی اصول سے ناواقف ہونے کی وجہ سے ہے۔ اور دوسری طرف مناظر دینے کے لئے احمدیت کے متعلق یہ غلط بیانی کی ہے۔

عجیب بات ہے۔ پنڈت جواہر لال جیسا حکومت برطانیہ کا مخالف ایک ایسے مذہب کی تائید میں مضمون لکھ رہا ہے جس نے مذہبی خیالات میں صرف یہی ایک اضافہ کیا ہے کہ حکومت برطانیہ کی حمایت کی جائے۔ اور خود مختار اسلامی سلطنتوں کی مذہبی بنیاد پر مخالفت کی جائے!

مسٹر راغب احسن کی اس بے جا الزام تراشی

سائے اس وقت بھی سیاسیات ہند کا وہ بلند بالا مقصد تھا۔ جس کی خاطر ان کے خاندان نے اور خود انہوں نے نہایت شاندار قربانیاں کی ہیں اور جو یہ ہے۔ کہ ہندوستان متحد ہو کر دنیا میں اپنی حقیقی عزت اور وقار حاصل کرے۔ اور آزاد

ادنی اور اعلیٰ کی نئی تشریح

حریت و مساوات کے جھنڈے کی حامل مجلس احرار کے لیڈروں کے لیڈر چوہدری افضل حق صاحب کو سخت صدمہ ہے۔ کہ حکومت برطانیہ نے قادیان کے ایک ادنیٰ زمیندار سے معافی کیوں طلب کی۔ قطع نظر اس کے کہ حکومت نے معافی طلب کی یا نہ کی۔ ہم بتانا چاہتے ہیں۔ کہ ہم ادنیٰ اور اعلیٰ کی بحث میں نہیں پڑتے۔ کیونکہ ہمارے نزدیک ادنیٰ یا اعلیٰ تو وہی ہے جو خدا تعالیٰ کی نظر میں ادنیٰ یا اعلیٰ ہو۔ زمین کی مقدار یا خاندان کی عظمت کسی کو ادنیٰ اعلیٰ نہیں بناتی۔ لیکن چوہدری صاحب نے چونکہ یہ سوال اٹھایا ہے۔ اس لئے اس کی مزید تشریح ہم ان سے چاہتے ہیں۔ بانی سلسلہ احمدیہ کا خاندان روٹھانے پنجاب میں شامل ہے اور ان روٹھانوں میں شامل ہے۔ جن کو انگریزوں نے رئیس نہیں بنایا۔ بلکہ ان کے آنے سے پہلے وہ رئیس سمجھے جاتے تھے۔ چنانچہ یہ سب امور کتاب روٹھان پنجاب میں درج ہیں۔ اگر چوہدری صاحب کے پاس نہ ہو۔ تو کسی لائبریری سے کتاب لے کر پڑھ لیں۔ خاندانی لحاظ سے بانی سلسلہ کے پردادا کو حکومت مغلیہ میں ہفت ہزاری کا رتبہ اور عہدہ الدولہ کا خطاب حاصل تھا۔ یہ ہفت ہزاری کا رتبہ چند مستثنیات کے سوا ساری حکومت مغلیہ میں صرف شاہی خاندان کے ممبروں کو ملا کرتا تھا۔ فرخ سیر آخری منغل بادشاہ کی مہر سے جو ہر سال اس سلسلہ میں جاری ہوا۔ وہ اس وقت تک موجود ہے۔ دیدہ و بینا رکھنے والا اسے دکھایا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ بھی شاہان مغلیہ کے خطوط اس خاندان کے نام محفوظ ہیں۔ اور ان سے معلوم ہوتا ہے کہ جس وقت ضلع ہوشیار پور کے اس بڑے زمیندار کے آباؤ اجداد سکھوں کے سامنے آئے تھے عقیدت کر رہے تھے۔ اس وقت بھی یہ خاندان کیونکہ تنہا سکھ اثر کی بڑھنے والی رو کو روکنے کے لئے پوری جدوجہد سے کام کر رہا تھا۔ اور اس سلسلے علاقہ میں آخری خاندان تھا۔ جسے رات کے وقت سازش کے ذریعہ سے قتل کر کے سکھ قبائل پرچم اسلام کو سرنگوں کر سکے۔ اگر معلوم نہ ہو۔ تو احرار کے ایک اور بڑے زمیندار چوہدری عبد العزیز بیگوالیہ کے والد صاحب سے حالات دریافت کر لیں۔ اب بھی جبکہ حکومت انگریزی نے جس کا خود کاشتہ پودہ احمدیت کو بتایا جاتا ہے۔ اس خاندان کی جائداد کا اکثر حصہ ضبط کر لیا ہوا ہے بانی سلسلہ احمدیہ کے سب فرزند پنجاب کے بڑے زمینداروں کے حلقہ کے دوڑ میں اور ایک بہت بڑی رقم جو ہزاروں تک پہنچتی ہے۔ بہ طور مالیت سرکاری خزانہ میں سالانہ داخل کرتے ہیں۔ اور قادیان کے علاوہ تین گاؤں کے اعلیٰ مالک کے طور پر ان کا نام سرکاری کاغذات میں لکھا ہوا ہے۔

مالک کے پہلو بہ پہلو کھڑا ہو سکے۔ کیونکہ جب انہوں نے دیکھا کہ مسلمان کھلانے والوں میں ایسے لوگ بھی ہیں۔ جو کہلاتے تو "علامہ" اور "ڈاکٹر" ہیں۔ اور بڑے فلسفی بنے پھرتے ہیں۔ لیکن تاہم نہایت جاہلانہ کرتے ہیں۔ اور اس قدر تنگ دل و قہر ہوتے ہیں۔ کہ جس سے کوئی ذاتی رنجش پیدا ہو۔ اسے دائرہ اسلام سے خارج کرنے سے کم سزا نہیں دینا چاہئے۔

کا جواب دینے سے پہلے یہ کہہ دینا ضروری معلوم ہوتا ہے۔ کہ انہوں نے پنڈت جواہر لال صاحب نہرو کی شخصیت کو سمجھنے میں غلطی کئی ہے۔ اور ان کے مضامین کی غرض و غایت کے متعلق نادانی کا اظہار کیا ہے۔ پنڈت صاحب موصوفہ کے پیش نظر اس موقع پر مذہبی مباحث کا افتتاح یا مذہبی عقائد کی چھان بین نہیں۔ بلکہ ان کے

اور وہ بھی ایسی صورت میں جبکہ اپنے عقائد بہت زیادہ اختلاف رکھنے والوں کو مسلمان سمجھتے اور ان کی قیادت میں کام کرتے ہیں تو پنڈت صاحب موصوفہ کو سب سے پہلے یہ بات کھٹکی۔ کہ ایسے لوگوں سے یہ توقع فضول ہے۔ کہ وہ ہندوستان کی مختلف اقوام کو کبھی متحد ہونے دیں گے۔ اور ضرورت ہے۔ کہ ایسے لوگوں کے لغوی خیالات اور غلط طریق عمل کی تشریح کر کے اہل ہند پر واضح کیا جائے۔ کہ لوگ اپنی قوم کو ٹکڑے ٹکڑے کرنے کی خاطر کھڑے ہو سکتے ہیں۔ ان کی کسی بات کو قطعی کوئی دھت نہ دی جائے۔ اس نہایت اہم مقصد کی ابتدا پنڈت جواہر لال صاحب نے اپنے ہاتھ سے کی اور وہ نہایت اہم مضامین قلمبند فرمائے جنہوں نے ہندوستان کی سیاسی گونجیں تھلک مچا دی ہے۔ اور جن کے ذریعہ ڈاکٹر سراقبال کی پوزیشن بالکل نمایاں ہو گئی ہے۔

راغب احسن صاحب اگر تعصب اور تنگ نظری کی دلدل سے نکل کر ان مضامین پر غور کرنے کی تلخی گوارا کرنے۔ تو جہاں وہ پنڈت جواہر لال صاحب کی عظمت اور مختلف ممالک کی سیاسی تحریکات سے پوری واقفیت رکھنے والی شخصیت کے متعلق یہ کہنے کی بے ہودگی نہ کرتے۔ کہ وہ اسلامی ممالک کے حالات سے نااہل ہیں۔ وہاں جماعت احمدیہ کے خلاف یہ بہتان لگانے سے بھی بچ سکتے تھے۔ کہ جماعت احمدیہ حکومت برطانیہ کی حمایت کر کے اسلامی حکومتوں کو تباہ حال دیکھنے کی خواہشمند ہے۔

حکومت وقت سے وفاداری بلاشبہ جماعت احمدیہ ضروری سمجھتی ہے اور اس لئے ضروری سمجھتی ہے۔ کہ اس کے نزدیک اسلام کی اس بارگاہی تعلیم ہے۔ لیکن یہ بالکل غلط ہے۔ کہ حکومت برطانیہ کی وفاداری کی بنیاد اسلامی حکومتوں کی مخالفت پر ہے۔ اور میں جماعت احمدیہ کے بڑے بڑے مخالف کو چیلنج دیتا ہوں۔ وہ واقعات کے رُو سے ثابت کرے۔ کہ جماعت احمدیہ نے اسلامی حکومتوں کے متعلق کوئی ایسا رویہ اختیار کیا۔ جس کا ثبوت دوسرے مسلمانوں میں اس سے بڑھ کر نہیں پایا جاتا۔ یوں الزام لگایا اور بات ہے۔ لیکن واقعات سے ثبوت میرا اصل چیز ہے۔ کیا کوئی ہے۔ جو اس چیلنج کو قبول کر سکے۔

مضمون نگار صاحب نے ترکی اور ایران کی قومی تحریکات کے متعلق جن کا ذکر پنڈت جواہر لال صاحب نے اپنے مضامین میں کیا ہے۔ لکھا ہے۔

تحریک جدید کے ماتحت تبلیغ احمدیت

۱۶ نومبر سے ۳ نومبر ۱۹۳۵ء تک کی مختصر رپورٹ

الفضل میں شائع ہوتے رہتے ہیں۔ دیگر بارہ وقت کنندگان زندگی اپنے اپنے کورسوں کو بہ عملت تمام اختتام تک پہنچانے میں مصروف ہیں۔ اور اپنی روزانہ رپورٹ کارکردگی چوبیس گھنٹہ دفتر تحریک جدید میں روانہ کرتے ہیں۔

بورڈنگ تحریک جدید
 طلباء کی نگرانی اور تعلیم و تربیت کا کام ایک سپرنٹنڈنٹ اور ایک ٹیوٹر کے ذریعہ پرستور جاری ہے۔ طلباء حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فرمودہ درس قرآن مجید میں باقاعدہ شریک ہوتے رہے۔ احباب اپنے بچوں کو تحریک جدید کے ماتحت بورڈنگ میں داخل کرنے کی کوشش جاری رکھیں۔ بچوں کی تعلیمی کمزوری کو دور کرنے کے لئے بھی خاص انتظام کر دیا گیا ہے۔

خط و کتابت
 پراپیگنڈا کا کام پانچ اخبارات کے ذریعہ عربی، اردو، سندھی، اور انگریزی زبان میں پرستور جاری ہے۔ لوگ اس میں کافی دلچسپی لے رہے ہیں۔

ضروری اعلان
 تفارث امور خارجہ کی طرف سے ایک خاص کام کی تکمیل کے لئے حکیم نیر ذوالدین صاحب ضلع سیالکوٹ میں اور سید محمد علی شاہ صاحب ضلع جالندھر دہوشیار پور میں اور سید محمد لطیف صاحب ضلع گجرات میں مرزا مبارک بیگ صاحب ضلع گورداسپور میں دورہ کرنے کے لئے بھیجا جا رہا ہے۔ تمام مجلسوں کے سیکرٹریوں اور پریذیڈنٹوں کو چاہئے کہ ان کے ساتھ پورا تعاون کر کے کام کی تکمیل کرنے میں مدد دیں۔ (ناظر امور خارجہ قادیان)

تبلیغ بذریعہ مجاہدین
 تین مستقل مراکزوں میں تبلیغ احمدیت کا کام جاری ہے۔ ایام زیر رپورٹ میں ۱۵ مجاہدین نے اپنے اپنے مستقل مراکزوں میں کام کیا۔ اپنے رشتہ داروں اور دوستوں میں متفرق طور پر ۱۲ مجاہدین نے تبلیغ کی۔ ۱۶ مجاہدین نے باقاعدہ طور پر اپنی رپورٹیں دفتر تحریک جدید میں روانہ کیں۔ ۵ اشخاص نے عرصہ زیر رپورٹ میں بیعت کی۔

تبلیغی ٹریکٹ
 حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا تحریر کردہ ٹریکٹ بعنوان "کیا احرار واقعہ میں مبارک کرنا چاہتے ہیں؟" لیورٹ پوسٹر ڈسٹریکٹ شائع ہو کر ۴۴ مختلف احمدی جماعتوں اور بعض اصحاب کو روانہ کیا جا چکا ہے۔ جن کی مجموعی تعداد ۵۵۰۰ پوسٹر اور ۲۲۰۰۰ ٹریکٹ ہے۔ مزید ٹریکٹ احباب دفتر تحریک جدید سے بحساب آٹھ آنے فی سیکڑ قیمت ادا کر کے باقاعدہ فرما کر طلب کر سکتے ہیں۔

دینی تعلیم کی درسگاہیں
 مستقل وقت کنندگان زندگی اپنے اپنے حلقوں کی درسگاہوں میں مفت دینی تعلیم دینے میں مصروف ہیں۔ مخلوق خدا حسب استطاعت برابر فائدہ اٹھا رہی ہے۔

تبلیغ بیرون ہند
 بیرونی ممالک میں چھ تبلیغی وقت کنندگان زندگی تبلیغی کام سرانجام دے رہے ہیں۔ ان کی رپورٹوں کے قابل اشاعت اقتباسات اخبار

وسیع تر تلخیص سے مراد جیسا کہ اوپر اشارہ کیا جا چکا ہے۔ بعض اسلامی ممالک کی وہ تحریکیں ہیں جو مغربیت کے زیر اثر ڈال پیدا ہو چکی ہیں اور انہیں مغرب پرست بنا رہی ہیں۔
 کئی مسٹر اخب احسن صاحب اس بات سے انکار کر سکتے ہیں۔ کہ ترکی میں عورتوں کا پردہ کرنا قانونی جرم بن چکا ہے۔ حالانکہ اسلام میں اس کا صریح حکم اور تاکید ہے۔ کیا وہ ان عورتوں کی خوبصورتی کے مقابلے نہیں ہوتے۔ اگر یہ اور اسی قسم کی اور بہت سی باتیں غلط ہیں۔ تو بلاشبہ انہیں حق پہنچتا ہے۔ کہ پنڈت جواہر لال صاحب نہرو کو اپنی ہمدانی کی بنا پر اسلامی ممالک کے حالات سے نااہل قرار دے دیں۔ اور پنڈت صاحب کی استحکام اسلام کے متعلق حیرانی اور ان کے شکوک و شبہات کو ایسے منگھام اور بے وجہ کہیں۔ لیکن اگر مذکورہ بالا امور صحیح ہیں اور یقیناً صحیح ہیں۔ تو انہیں تسلیم کرنے میں کیا عذر ہے۔ کہ یہ تمام چیزیں سراقبال کے استحکام اسلام میں شامل ہیں؟

ہم جیسا کہ پہلے ذکر کر چکا ہوں۔ پنڈت نہرو اسلامی ممالک کے مسلمانوں کے صحیح حالات سے بہت کم واقف ہیں۔ ان کے افندہ کردہ نتائج بعض غرض پرست حلقوں کے اس پراپیگنڈا پر مبنی ہیں جو مسلمانوں کے خلاف کیا جاتا ہے۔ اگر تسلیم ہی کر لیا جائے۔ کہ ترکی اور ایران خیالات کے لحاظ سے قومیت پرست ہو گئے ہیں۔ تو اس سے نتیجہ نہیں نکلتا۔ کہ وہ مسلمان نہیں رہے۔
 معنون مجاہد صاحب کو معلوم ہونا چاہئے کہ ترکی اور ایران کا قومیت پرستی کی طرف میلان ہونے کا ذکر کرنے سے پنڈت صاحب سو صوف کا مطلب نہیں۔ کہ وہ وہاں کے مسلمانوں کو مسلمان نہیں قرار دیتے۔ بلکہ ان کی حیرانی کی اصل وجہ یہ ہے کہ اکثر سراقبال جو جماعت احمدیہ کو استحکام اسلامی کے متافی قرار دے کر دائرہ اسلام سے خارج کرنے کی فکر میں ہیں۔ اور پنجاب میں ایک حقیقی رہنما کی ضرورت پر زور دے رہے ہیں۔ جو تحریک احمدیت کا مقابلہ کر سکے۔ وہ اس وسیع تر تلخیص کے مقابلہ کے لئے کس کی رہنمائی کا انتظام کر رہے ہیں؟

کارکنان تبلیغ کی خاص توجہ کے لئے

اول۔ جلسہ سالانہ کے پوسٹرز جماعتوں کو بھیجے جا رہے ہیں۔ مناسب وقت میں اور موزوں جگہ پر انہیں چسپاں کرنے کا اہتمام کیا جائے۔
 دوم۔ بعض جماعتوں کو پوسٹرز کے ساتھ انگریزی اور اردو میں دعوتی چٹھیاں بھی بھیجی گئی ہیں۔ انتخاب کر کے اپنے دوستوں کو مدعو کیا جائے۔ اور جن احباب کو یہ دعوتی چٹھیاں اپنے دوستوں کے لئے درکار ہوں۔ وہ تقاریر مذکورہ کو اطلاع دیں۔
 سوم۔ سیکرٹری تبلیغ مشورہ کرنے کے بعد اطلاع دیں۔ کہ ان کے جلسہ کا انعقاد جلسہ سالانہ کے ایام سے ایک روز پہلے مورخہ ۲۴ دسمبر بوقت صبح یا شب ہو۔ یا اختتام جلسہ کے بعد۔ جماعتوں سے اطلاع آنے پر ہم انصار اللہ کے جلسے کی تاریخ کے متعلق اعلان کر دینگا۔ انصار اللہ کی کارکردگی کی سالانہ رپورٹ دفتر میں مرتب ہو رہی ہے۔ جن کارکنوں نے رپورٹیں بھیجنے میں باقاعدگی ملحوظ نہیں رکھی۔ وہ خود اپنے کام کی سالانہ رپورٹ مرتب کر کے میں دسمبر سے پہلے اطلاع دیں۔ (ناظر دعوتہ و تبلیغ قادیان)

تقررہ ہندوستان

مندرجہ ذیل جماعتوں کے عہدہ دار جو انہوں نے تجویز کر کے بھیجے تھے۔ ۳۰ اپریل ۱۹۳۵ء تک منظور کیے جائیں۔
 اکال گڑھ۔ چھاؤنی سیالکوٹ۔ گولیک۔ کرم پورہ۔ کارا دیوان سنگھ۔ سارا ضلع ٹھٹھار۔ پونا۔ تہال۔ فتح پور۔ کریم۔ راولپنڈی۔ بھمبر۔ دھرم کوٹ بگ۔ لودی بنگل۔ گھنٹو کے جبر۔ گلانوالی۔ مبادی ڈوگراں۔ مالو کے جگت۔ سعد اللہ پور۔ کھوکھر خول۔ چک سنگر۔ شیخ پور۔ بھڈیار۔ رنگپور۔ راجمال۔ کیننگ (اولیہ)۔ حیدر آباد دکن۔ تلونڈی جھنگلاں۔ مانڈلے (ریما)
 (ناظر اعلیٰ قادیان)

رمضان شریف کی برکات سے فائدہ اٹھاؤ

آج کل ہم رمضان المبارک کے مہینہ میں سے گزر رہے ہیں۔ جیسا کہ اجاب پر روشن ہے۔ یہ خاص برکتوں کے دن ہیں۔ اور ان فضائل الہی کو جذب کرنے کے لحاظ سے موسم بہار کا حکم رکھتے ہیں۔ جس طرح ذبیحی سلسلہ میں بارشوں کا خاص موسم ہوتا ہے۔ اسی طرح قرآن کریم اور احادیث نبوی اور حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر بزرگوں کے تجارب سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ رمضان روحانی بارشوں کے خاص ایام ہیں۔ پس جس طرح موسمی بارشوں کے ایام میں جو لوگ اپنی زمینوں میں خوب اچھی طرح قبلہ رانی کرتے اور پھر ان میں اچھے بیج ڈالتے ہیں۔ وہ اچھی فصل پاتے ہیں۔ اسی طرح جو دوست ان ایام میں ذکر الہی اور دعاؤں اور تسبیح سے اپنے دلوں کی سرزمین کی قبلہ رانی کریں گے۔ اور گناہوں اور گندے جذبات سے ان کو پاک کر کے نیک اعمال اور پاک مزاج کا بیج ان میں بونیں گے۔ اور بعد میں اس کی مناسب پرداخت کرتے ہیں گے وہ یقیناً بہت سے روحانی فوائد سے متمتع ہوں گے۔ ایک بڑی حد تک انسان کی جسمانی اور روحانی بہت سی ترقیات کا مدار عزم راسخ اور استقلال پر ہوتا ہے۔ پس جیسا کہ حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں اپنے کسی ایک نقص کا خواہ چھوٹا ہو یا بڑا چھوڑنے کا خدائی حکم ہے۔ اس لئے کہ خواہ موت آجائے۔ مگر وہ عہد نہ ٹوٹے اس سے نہ صرف وہ نقص ہی دور ہوگا۔ بلکہ دل میں ایک استقامت پیدا ہوگی۔ نفس پر غلبہ حاصل ہو جائے گا۔ اور گناہ سے بچنے اور نیکی کے کرنے کی بیش از پیش توفیق ملے گی۔

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ رمضان کے متعلق فرماتا ہے۔ کہ یہ میرے پانے کے دن ہیں۔ اور ان ایام میں میں انسان کے قریب ہوجاتا ہوں۔ چنانچہ فرماتا ہے۔ اذا سألنا عبدی عینی فانی قریب۔ اجیب دعواتہ السدائم اذا دعان فلیست جیبوالی و لیومئذ ابی لعلہم یرشدون گریب کہ ہر کام کے کو بعض شرائط ہوتی ہیں۔ اسی طرح اس کے لئے بھی بعض شرائط ہیں۔ جن کا اس آیت سے پتہ چلتا ہے۔ اور وہ یہ ہیں۔

(۱) حقیقی طلب خدائے کو پانے کی ہوس (۲) اس کے حصول کا صحیح راستہ اختیار کیا جائے۔ (۳) سوال کرنے والا خدائے کا سچا بندہ بنکر رہے۔ اور تمام کبر و عجب اور خود رانی چھوڑ دے (۴) صرف خدایہ مطلوب ہونے کہ کچھ اور۔ جیسا کہ حضرت سیدنا موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے۔

در وہ عالم مرا عزیز توئی : آنچه می خواهم از تو نیز توئی
 (۵) ان شرائط کے بعد بندہ خدا کو قریب بکھنے والا ہو۔ اور اس بات پر یقین رکھے۔ کہ میں آس پاس ہوں۔ (۶) اللہ تعالیٰ کے تمام احکام کو ماننے والا ہو۔ اور جتنی الوسع ان پر عمل پیرا ہو۔ (۷) اور پھر اللہ تعالیٰ کی صفات اس کی تضاد و قدر اور عواقب اور پرمیمان رکھنے والا ہو۔ ان شرائط کو جو شخص اپنے اندر پیدا کرے گا۔ وہ ضرور خدائے کا رستہ یعنی رشد و ہدایت پالے گا۔ پس دوستوں کو چاہیے۔ کہ رمضان شریف میں ان امور کی کوشش کریں۔ کیونکہ اس سے بہت سی منازل سلوک ملے ہو جاتی ہیں۔ اور بندہ اپنے اللہ کو جلد تر پالینا چاہتا ہے۔ ہم سب کے ساتھ ہونے میں ناظر تعلیم و تربیت قادیان

کشتی نوح کا استنادین

حضرت سیدنا موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف فرمودہ کتاب کشتی نوح کا پاکٹ سائز مولوی ابو العفل محمود قادیان نے شائع کیا ہے۔ اور قیمت صرف ایک آنہ ہے۔ ہر احمدی کے لئے اس کتاب کا مطالعہ ضروری ہے۔ اجاب زیادہ تعداد میں منگوا کر فائدہ اٹھائیں۔ تبیین ٹریکٹ مختلف مضامین کے بھی مندرجہ بالا پتہ سے مل سکتے ہیں۔

جلسہ سالانہ چہتر امیر المؤمنین ملاقات کے متعلق اعلان

(۱) جو جماعتیں جلسہ سالانہ کے موقع پر زیادہ اطمینان سے ملاقات کرنا چاہتی ہیں۔ ان کے لئے ضروری ہے۔ کہ اپنے تمام افراد محبت ۲۴ دسمبر کی شام تک دارالامان پہنچ جائیں۔ تا ۲۵ دسمبر کی صبح کو انہیں ملاقات کے لئے وقت دیا جاسکے۔ ایسی جماعتیں اپنے ارادہ سے بذریعہ خطوط اطلاع دیں۔ اور پھر قادیان پہنچتے ہی جماعت کا ذمہ دار عہدہ دار ۲۴ دسمبر کی شام کو جماعت کی آمد کی بھی اطلاع کرے۔

(۲) متغلبین جماعت اپنے احمدیہ کو چاہیے کہ اپنی تمام جماعت کے قادیان پہنچ جانے پر اپنے اپنے کمروں کے محاذین سے فارم حاصل کر کے خانہ پڑی کرنے کے بعد دفتر پرائیویٹ سکڑی میں جلسہ کے بعد پہنچادیں۔ فارم پر کتنے وقت اپنا ضلع ضرور تحریر فرمائیں۔ تا تقسیم اوقات میں آسانی رہے۔ (۳) جیسا کہ اوپر اشارہ کیا گیا ہے۔ فارم ملاقات صرف جماعت کے عہدہ داران امر یا سکڑی میں ہی پڑھائیں۔ تا غیر ذمہ دار آدمی کے پڑ کرنے سے کسی قسم کی غلطی واقع نہ ہو۔

(۴) یہ امر خاص طور پر قابل یادداشت ہے۔ کہ جس وقت تمام جماعت کے افراد دارالامان پہنچ جائیں اس وقت فارم پڑ کر کے دفتر میں دیا جائے۔ پہلے نہیں تاکہ بعد میں ملاقات کا وقت مقرر ہونے پر وقت نہ ہو۔ اکثر دیکھا گیا ہے کہ باوجود فارم ملاقات پر اس امر کے اندراج کے کہ اسی وقت فارم پڑ کیا جائے۔ جب کہ جماعت کے تمام افراد قادیان پہنچ جائیں۔ ان کے پہنچنے سے پہلے ہی فارم پڑ کر کے دے دیا جاتا ہے۔

(۵) بعض عمر رسیدہ اصحاب کی طرف سے شکایت موصول ہوئی تھی۔ کہ وہ بوجہ سردی رات کو ملاقات نہیں کر سکتے۔ ایسے اصحاب کے لئے موقع ہے۔ کہ وہ ۲۴ دسمبر کو اطلاع دفتر پرائیویٹ سکڑی میں کر دیں۔ تا ۲۵ کی صبح کو ان کی ملاقات کا انتظام کر دیا جائے۔ ورنہ ایسے اصحاب کی خدمت میں گزارش ہے۔ کہ وہ جلسہ کے بعد صبح کو اطمینان سے ملاقات کریں۔

(پرائیویٹ سکڑی حضرت امیر المؤمنین قادیان)

انتظام بیکاروں کے لئے ایک مخلص اور نئی کارکن کی ضرورت

حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹرز اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنے خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۹ نومبر ۱۹۳۵ء میں اعلان فرمایا ہے۔ کہ اس سال کی تحریک جدید میں اسناد بیکاری کو بھی شامل کر لیا گیا ہے۔ جس کے لئے ایک ایسے آدمی کی ضرورت ہے۔ جو اپنے آپ کو غزالی امداد اور ان کے لئے کام نہیں کرنے کے لئے وقت کر دے۔ اس سکیم کو عملی جامہ پہنانے کی تجویز یہ کی گئی ہے۔ کہ اس میں کچھ خرچ کرنے کے بیکاروں کے لئے لوہاری۔ سنجاری اور چڑھے کا کام سکھائے جائے۔ تاکہ قادیان میں انتظام کیا جائے۔ علاوہ ازیں ایسے کام نکالے جائیں۔ جن میں عورتیں اور نابینا اشخاص بھی حصہ لے سکیں۔ مثلاً ٹوکریاں۔ پکیں اور آزاد بند بنانا۔ پس ایسے کام کے لئے ایک ایسے شخص کی ضرورت ہے۔ جو حقیقی معنوں میں زندگی و تھت کرنے والا ہو۔ تکلیف سے گھبرانے والا نہ ہو۔ کسی دوسری جگہ زیادہ تنخواہ ملنے پر اس کام کو چھوڑنے کے لئے تیار نہ ہو۔ کام سے جی نہ چراسے والا ہو۔ اور وہ یہ سمجھے۔ کہ اس کام میں اس کی سوت ہوگی۔ نہ دن کو آرام ہونہ ملازمت کو چھین۔ بلکہ ہر وقت بیکاروں کے لئے انتظام کرنے میں لگا رہے۔ جو دوست اپنے اندر ان صفات کو محسوس کریں۔ اور اس کام کے لئے آمادہ ہوں۔ دفتر تحریک جدید میں یا براہ راست حضرت امیر المؤمنین ایڈیٹرز اللہ تعالیٰ کو اطلاع دیا جو دوست ان کاموں سے واقف ہوں۔ وہ بھی اپنے تجربہ کی بنا پر اس سکیم کے متعلق مشورے دیں۔ کہ کس کس کام کو کس کس طریق پر شروع کیا جائے۔ تاکہ جوڑھے جو ان عورتوں کو سب کام پر لگے ہوں۔ اور کوئی بھی بیکار نہ رہے۔ (انتظام تحریک جدید قادیان)

میکل ٹریڈنگ اور بچہ گاڑی نہایت ہی ارزاں نرخوں پر راجپوت سائیکل ورکس نید گنبد لاہور سے خرید فرمائیں۔ ہر دست بائیکل ونگل ونگل ہماری دوکان پر ملے اقسیم ہوتے ہیں۔

کوائف لائل پور

ترجمان احرار کی غلط بیانی

۲۹ نومبر ۱۹۲۵ء کو اخبار "مجاہد" کے صفحہ ۶ پر یہ خبر درج کی گئی ہے۔ کہ "مشرقی مان طوطا سنگھ نے ایک مرزائی کو گردن سے پکڑ کر سیٹج سے نیچے اتار دیا۔" میں طوطا سنگھ جو اس جلسہ کا پریذیڈنٹ تھا اس خبر کی تردید کرتا ہوں۔ معلوم ہوتا ہے کسی جھوٹے آدمی نے اخبار میں یہ خبر درج کی ہے۔ اور احمدی لیکچرار کے ساتھ میری بھی تنگ کی ہے۔ میں تو سب کا حامی ہوں۔ اصل بات یہ ہے کہ ہم نے اپنے جلسہ میں ۲۹ نومبر کو ہوا۔ ایک احمدی لیکچرار کو بلایا تھا اور حکیم نور دین کو بھی بلایا جو صدر مجلس احرار لائل پور ہے۔ حکیم صاحب کی تقریر کے بعد جب شیخ عبدالرب صاحب احمدی تقریر کے لئے کھڑے ہوئے۔ تو احرار نے شور مچا دیا۔ جس پر مجھے کہنا پڑا کہ ہم نے تو آپ کو مدد کے لئے بلایا تھا۔ آپ مدد کریں اور شور نہ کریں۔ شیخ عبدالرب صاحب ہمارے حق میں اچھی تقریر کر رہے تھے۔ مگر شور کم نہ ہوا۔ اس پر میں نے ان کا جرمی کے ساتھ درخواست کی۔ کہ آپ جلد ہی تقریر ختم کر دیں۔ چنانچہ انہوں نے تقریر ختم کر دی۔

خاک آ رہا۔ طوطا سنگھ پریذیڈنٹ آل انڈیا آڈیٹر منڈل لائل پور۔

احرار کا مسجد کے متعلق جھگڑا
لائل پور میں حکیم نور دین صدر مجلس احرار کے حامیوں اور دوسرے مسلمانوں میں فتنی محلہ کی مسجد کے بارے میں جھگڑا پیدا ہو گیا ہے۔ ایک پارٹی نے دوسری کو سب سے دخل کرنے کے لئے عدالت میں دعویٰ دائر کر دیا ہے۔

احرار کی ذلت
لائل پور میں احرار پارٹی کا دقار اب لوگوں کے دلوں سے اٹھ چکا ہے۔ اب انہیں کوئی شریف انسان نہیں رہتا۔ اس وجہ سے انہوں نے اپنے لئے ایک نیا میدان منتخب کر لیا ہے۔ چنانچہ معتبر ذریعہ سے معلوم ہوا ہے کہ لائل پور کے احرار وی ڈائیٹریز جب بیاگوٹ احرار پبلیکیشن کا فرنس کے لئے جانے لگے۔ تو ان کے لئے چھکے کے چودہری نے لائل پور کی کچھنیوں سے

کوائف کو جرنال والہ

احرار کی بدزبانی اور فساد

۷ دسمبر مجلس احرار کی طرف سے متادی کرائی گئی۔ جس میں احرار کے چند شوریدہ سرکار نے تمام شہر میں بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کے فتنی نہایت دل آزار الفاظ میں بدزبانی کی۔ جب یہ بدزبان محلہ باغیا پورہ میں پہنچے۔ تو ایک بوڑھے احمدی کے مکان کے سامنے کھڑے ہو کر گندی نظم پڑھنی شروع کر دی۔ اور اس احمدی نے جب منع کیا۔ تو گندی گالیاں دے کر اپنے اسلام کا اظہار کیا اور مارنے لگ گئے۔ جب مار مار کر شیعہ صاحب آسم نے آکر بابا غلام محمد صاحب کو چھڑانا چاہا۔ تو ان پر بھی پل پڑے۔ اس موقع پر اس صلفیہ کے میونسپل کمنشنر بابو اللہ دتہ نے آکر بھی مفصلوں کی حمایت شروع کر دی۔ ہمارے دونوں احمدی بھائیوں کو چوٹیں آئیں۔ اور ان کے پٹے بھی پھاڑ دئے گئے۔

معلوم ہوا ہے۔ کہ ڈی۔ ایس۔ پی صاحب کو جرنال والہ نے سب انپیکٹر پولیس کو جرنال والہ کی معرفت صدر احرار کو بلا کر کہا ہے۔ کہ وہ ایسے دل آزار طریق کو چھوڑ دیں۔ دیکھئے احرار پر اس کا کیا اثر ہوتا ہے۔

اخبار "مجاہد" کا جھوٹ

احرار اخبار "مجاہد" ۷ دسمبر ۱۹۲۵ء کے ضمیمہ میں خطا عائدہ تجاری کی گرفتاری پر بدحواس ہو کر کو جرنال والہ میں احتجاجی جلسہ کا ذکر کرتا ہوا لکھتا ہے۔ ۶ دسمبر کو بعد نماز جمعہ ہر مسجد میں گرفتاری کے متعلق زبردست پامس کئے گئے اور سلم آبادی میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ مگر یہ بالکل جھوٹ ہے۔ ۶ دسمبر جمعہ کے بعد کسی مسجد میں اس قسم کا احتجاج نہیں کیا گیا۔ اسی قسم کے نظریہ آنے والے جلسے دوسرے شہروں میں بھی ہوئے ہونگے۔ ہم نے تو بعض لوگوں کو یہ سمجھنے ہوئے سنا۔ کہ اچھا ہوا۔ قوم کا رویہ پورے دن والے جیل میں ٹھونس دیا گیا۔ لوگ چار دن تو آرام سے بیٹھیں گے۔ حقیقت یہ ہے۔ کہ شرفان احرار لیڈروں سے تنگ آ چکے ہیں۔ اور وہ دل سے چاہتے ہیں کہ جہاں تک ممکن ہو کسی نہ کسی رنگ میں ان کا خاتمہ ہوا۔

روزنامہ نگار انڈیا گورنمنٹ

تاجرانہ نمائش کے متعلق اعلان

۱۔ اس سال بھی جلسہ سالانہ پر حسب فیصلہ سیدنا امیر المؤمنین ایدہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۲۵ء کے روزانہ مجلس مشاورت ۱۹۲۵ء تاجرانہ نمائش کا انتظام کیا جائے گا۔ جسے کامیاب بنانے کے لئے احباب کو ضروری ہدایات سے مطلع کیا جاتا ہے۔
۲۔ تاجرانہ نمائش جو اپنا مال برائے نمائش لانا چاہتے ہوں۔ مطلع فرمائیں۔ کہ وہ کیا مال لائیں گے۔ اور کس قدر ہوگا۔ اور ان کو کس قدر جگہ کی ضرورت ہوگی۔ تاکہ ان کے لئے جگہ کا انتظام کیا جائے۔
۳۔ جو درست یہاں مال برائے فروخت لانا چاہیں۔ ان کے لئے ضروری ہوگا۔ کہ وہ ۲۱ دسمبر کی شام تک اپنی دوکان نمائش گاہ میں آراستہ کر لیں۔
۴۔ قادیان میں مال پر کسی قسم کا محصول چلنی نہیں ہے۔
۵۔ نمائش گاہ میں ہر چیز کی قیمت مقرر ہو اور ہر چیز پر لکھی ہوئی ہو۔ اور نہایت مناسب ہو۔ جس میں کسی قسم کی بیشی کی گنجائش نہ ہو۔

۵۔ مال لانے والے دوستوں سے جگہ (دوکان) کا کرایہ جو نہایت مناسب ہوگا۔ افسر نمائش وصول کریں گے۔
۶۔ جو درست مال لائیں۔ انہیں اچھی طرح اس بات کا خیال رکھنا چاہیے۔ کہ مال کی قیمت جس قدر ممکن ہو کم لگائیں۔ تاکہ خریدنے والے دوست اور تعاون کرنے والے احباب مال کی خرید و فروخت کر سکیں ایسا نہ ہو۔ کہ احباب بغیر سوچے سمجھے مال کی قیمت مقرر کر دیں۔ اور خود بھی نقصان اٹھائیں اور نمائش کو بھی نقصان پہنچائیں۔
۷۔ تمام تاجرانہ احباب کو چاہئے۔ کہ نمائش گاہ کو باادنی بنانے کے لئے سعی کریں اور سب دوستوں کا فرض ہے کہ نمائش کو کامیاب بنائیں۔
۸۔ اس بات کا بعد میں اعلان کیا جائیگا۔ کہ نمائش میں کس قسم کا مال برائے فروخت آئے گا۔ احباب منتظر رہیں۔ (۹) نمائش گاہ میں دکانیں آراستہ کر نیکی لئے ہر ممکن امداد اور سہولتیں گاہ سے مل سکیں گی۔ خط و کتابت اس پتہ پر کی جائے۔ ملک محمد طفیل صاحب اور سیر مستم نمائش قادیان (ناظر امور نمائش)

بقایا ادا ہونے کا اندراج

پچھلے بقائے علیحدہ درج نہیں کئے جاتے تھے۔ اب علیحدہ علیحدہ درج کئے جاتے ہیں اس لئے عام اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ آئندہ سے جو درست اپنے پچھلے سال کے بقائے داخل خراند کریں وہ یہ ضرور نوٹ کر لیں۔ کہ یہ رقم بقایا سال گذشتہ کی ہے بلکہ اس سال بھی اب تک جس قدر بقائے داخل ہوئے ہیں۔ ان کی تفصیل نہیں دی گئی ہے۔ یعنی بقایا سال گذشتہ (وہ اب ظاہر فرمادیں۔ کہ ان کے سلسلہ چند دنوں میں سے اس قدر رقم بقایا سال گذشتہ کی ہے۔ اور ان دوستوں کے نام بھی مطلع فرمادیں۔ جن کی طرف سے وہ رقم داخل ہوئی ہے۔ ناظر بیت المال

نزول ابن مریم علیہ السلام اور حقیقت شمال

سندھی زبان میں مندرجہ عنوان نام سے ڈاکٹر حاجی عبدالعزیز صاحب نے ایک کتاب شائع کرائی ہے۔ مدت سے ایک ایسی کتاب کی سندھی میں ضرورت تھی جو احمدیت کے ابتدائی مراحل جہات و مہمات سید علیہ السلام نزول ابن مریم علیہ السلام و حقیقت شمال پر روشنی ڈالے۔ مولانا محمد علی صاحب نے یہ کتاب لکھی اور ایک کثیر رقم صرف کر کے اس ضرورت کو پورا کر دیا۔ اب یہ سندھی میں پہلے دن تمام احباب کا فرض ہے۔ کہ اس کتاب سے تبلیغ میں امداد لیں۔ یہ کتاب بہترین کاغذ کے ۱۱۲ صفحات پر مشتمل ہے۔ قیمت علاوہ محصول اک نین آنہ ہے۔ یہ کتاب ڈاکٹر حاجی عبدالعزیز صاحب میڈیکل آفیسر سلون۔ ضلع دادو سے مل سکتی ہے۔

ہر قسم کا بھاکلیوری ٹیسری کپڑا

احباب کو معلوم ہے۔ کہ میں مدت سے اس کاروبار کو کرتا ہوں۔ اور خود ہی اس کو تیار کرتا ہوں۔ بھاکلیوری بڑی قیمت پر فروخت کر رہا ہوں۔ اس میں کسی واقع ہو جاتی رہی ہے۔ اب کڑی پر ڈیفنس مولوی عبداللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ صوبہ بہار کی شرکت اور نگرانی سے ہم نے از سر نو اس کام کو بڑے پیمانہ پر شروع کیا ہے۔ احباب اگر توجہ کریں۔ تو ہندوستان کے اس قدر مختلف شہروں کے احمدی بھائی ایک فریب بھائی کی پوری امداد کر سکتے ہیں۔ مال کے اقسام سے لگی بگڑھی قمیص کا نقان۔ ٹوٹ اور شروانی وغیرہ کا عمدہ نقان انشاء اللہ روانہ کیا جائیگا۔ چونکہ بازار گرا ہوا ہے۔ اس لئے بہ نسبت اور سالوں کے مال کفایت بھی ہوگا۔

المشاہرہ۔ عبدالحکیم احمدی بھاکلیوری احمدیہ ہاؤس بھاکلیوری سٹی

۱۹۳۶ء کی نئی اردو ایڈیشن جس میں ہزار ہا ہندوستانی تاجروں کا رخا نہ داروں سوداگروں اور بیوروکریٹوں کے مکمل ایڈریس مع کاروباری تفصیل بہترین اور کارآمد تجارتی معلومات مشہور شہروں اور تمام ریاستوں کے مکمل گائیڈ بے شمار تاریخی اور جغرافیہ کے مضامین کے علاوہ ممالک غیر کے پتہ جات۔ رزق کئے گئے ہیں۔ کاروباری دنیا خصوصاً انجینیئریوں سائنس دانوں اور اشتہار بازوں کے لئے یہ کتاب از حد مفید کارآمد اور دلچسپ ثابت ہوگی۔ بڑے سائز کے ۲۰۰ صفحے مجلہ قیمت صرف ایک روپیہ علاوہ محمولہ اک۔ ہر خریدار کو ایک سال کے لئے رسالہ رہنمائے تجارت مفت ارسال کیا جائیگا۔ منگوانی پتہ: پیچر ڈاکر پبلنگ بورڈ قیصری باغ روڈ انٹرنیٹ

مخاطب اظہار گویان

اولاد کا کسی کو نہ دینا میں داغ ہو اس غم سے ہر بشر کو الہی نسر داغ ہو
 پھولا پھلا کسی کا نہ برباد باغ ہو دشمن کا بھی جہاں میں نہ گھر بے چراغ ہو
 جن کے بچے چھوٹی عمر میں فوت ہو جاتے ہوں۔ یا مردہ پیدا ہوں۔ یا حمل گر جاتا ہو۔ اس کو اظہار کہتے ہیں۔ اس بیماری کا مجرب نسخہ مولانا حکیم نور الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ کا اسم بناتے ہیں۔ جو نہایت کارآمد اور بے بدل چیز ہے۔ ایک دفعہ منگوا کر قدرت خدا کا زندہ کرنا دیکھیں۔ قیمت فی تولہ سوا روپیہ۔ مکمل خوراک گیارہ تولہ۔ ایک مہنت منگوانے والے سے ایک روپیہ فی تولہ لیا جائے گا۔

عبد الرحمن کاغذی اینڈ سنز دواخانہ رحمانی قادیان پنجاب

اپنے بچوں کو صحیح لائون پرنسپل دینے کے لئے منظور شدہ نظارت تالیف و تصنیف

سلسلہ کتب اسلام

مصنفہ: چوہدری محمد شریف صاحب مولوی فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ پڑھائیں۔ جن کو سلسلہ کے علماء و بزرگان کرام نے بے حد پسند کیا ہے۔

قیمت: پہلی کتاب ۲۔ دوسری کتاب ۳۔ تیسری کتاب ۴۔ چوتھی کتاب ۵۔

مکملہ کا پتہ: محمد عنایت اللہ تاجر کتب قادیان۔ دارالامان۔

اوسٹ مارکہ جرابین بذریعہ ڈاک طلب کریں

چونکہ اس وقت تک تمام شہروں میں ایجنسیاں قائم نہیں کی جاسکیں۔ جس کی وجہ سے اکثر احباب کو اپنے کارخانہ کی جرابین خریدنے میں دقت محسوس ہو رہی ہے۔ اور اس کے متعلق دفتر میں سپہم استفسارات موصول ہو رہے ہیں۔ لہذا احباب کی سہولت کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ جس جگہ ہماری جرابین دستیاب نہ ہوتی ہوں۔ وہاں کے دوست کارخانہ سے براہ راست طلب فرمائیں۔ ایسے آرڈر جن کی مالیت کم از کم آٹھ روپیہ کی ہوگی۔ کارخانہ بذریعہ ڈاک۔ پی تقبیل کرے گا۔ خرچ ڈاک آپ کے ذمہ نہیں ہوگا۔ اس طرح سے اصل نرخ پر آپ کو اپنے گھر میں جرابین مل سکیں گی۔ دوست اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔ اور فوراً حسب ضرورت آرڈر بھیجوا دیں قیمتیں مندرجہ ذیل ہیں:-

۳، ۴، ۵، ۶، ۷، ۸، ۹، ۱۰، ۱۲، ۱۴، ۱۶، ۱۸، ۲۰، ۲۲، ۲۴، ۲۶، ۲۸، ۳۰، ۳۲، ۳۴، ۳۶، ۳۸، ۴۰، ۴۲، ۴۴، ۴۶، ۴۸، ۵۰، ۵۲، ۵۴، ۵۶، ۵۸، ۶۰، ۶۲، ۶۴، ۶۶، ۶۸، ۷۰، ۷۲، ۷۴، ۷۶، ۷۸، ۸۰، ۸۲، ۸۴، ۸۶، ۸۸، ۹۰، ۹۲، ۹۴، ۹۶، ۹۸، ۱۰۰

یہ قیمتیں ۱/۴ سائز سے لے کر ۱۱ سائز تک کی ہیں۔ چھوٹے ٹاپ کی جرابین اس سے کم قیمت میں ملتی ہیں۔ مفصل نرخ نامہ آج ہی کمپنی سے طلب فرمائیں۔

دی سٹار ہوزری ورس لمبے سٹڈ قادیان

ہندستان اور ممالک غریبہ کی خبریں

پشاور ۱۰ دسمبر - چودہ دوڑوں کی موافقت اور ۹ کی مخالفت سے پشاور میونسپل کمیٹی نے پرائمری سکولوں میں ذریعہ تعلیم کے متعلق گورنمنٹ کے محکمہ مستفکد کے سرکلر کو نافذ کرنے کا فیصلہ کر دیا ہے۔

نئی دہلی ۱۰ دسمبر - ہندوستان میں چاندی کی مارکٹ میں ایک دفعہ پھر نازک صورت حالات پیدا ہو گئی ہے۔ امریکہ نے اچانک چاندی کی خرید بند کر دی ہے۔ ہندوستان کے چاندی کے تاجروں میں اس صورت حالات سے زبردست بے چینی پھیل گئی ہے۔ اگر امریکہ نے پھر چاندی کی خرید شروع نہ کی تو بمبئی، کلکتہ، دہلی، لاہور اور امرت سر میں بہت سی فرمیں فیل ہو جائیں گی۔ اس وقت چاندی کی قیمت ۴ روپے ۸ آنے سے گر کر ۶۱ روپے ۵ آنے ہو گئی ہے۔

لاہور ۱۰ دسمبر - آج مسلمانوں اور ہندوؤں کے درمیان علیحدہ علیحدہ گورنر پنجاب سے ملاقات کی۔ مسلم وفد نے مسلم نقطہ نگاہ پیش کرتے ہوئے ہندوؤں اور سکھوں کی اشتعال انگیز کارروائیوں کا ذکر کیا۔ ہزار کیسی کمیٹی نے دونوں فرقوں کو ایک ہی جواب دیا۔ جس میں علاوہ اور باتوں کے کہا۔ گذشتہ چند ہفتوں میں فرقہ وارانہ فضا کو مکدر کرنے کی ذمہ داری بیٹوں قوموں پر عاید ہوتی ہے۔ جب تک ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ لاہور کے احکام نافذ ہیں۔ ان کی اجازت کے بغیر کوئی مظاہر کرنا یا جلسوں لگانا قانون شکنی کے مترادف ہوگا۔ لیکن مذہبی نوعیت کے دنوں جلسوں پر جو ہر سال نکلتے ہیں پابندیاں عائد نہیں۔ اگر ڈسٹرکٹ مجسٹریٹ کے احکام کی خلاف ورزی کی گئی۔ تو ایسی کوششوں کے سدباب کے لئے عملی اقدام کیا جائیگا۔ اگر بعد میں قانون شکنی کی کوشش کی گئی۔ اور یہ قانون شکنی خون ریزی پر منتج ہوئی۔ تو پھر جو کارروائی کی جائے گی۔ اس کے متعلق کسی جماعت کو شکایت نہیں ہونی چاہئے۔ یہ بہت کہا۔ اگر حملوں کا سلسلہ جاری رہا۔ تو ایڈمنسٹریٹو فوج کے اخراجات لاہور کے باشندوں سے وصول کیے جائیں گے۔

لندن ۱۰ دسمبر - آج دارالعوام

میں مسٹر بٹلر نائب وزیر ہند نے فسادات لاہور کے متعلق ایک سوال کے جواب میں کہا۔ صورت حالات پر قابو پایا گیا ہے۔ شہر سے فوج بلائی گئی ہے۔ مگر کمیونارڈز اور ہتھیاروں سے لے جانے اور خاص جلسوں کی مخالفت جاری رہے گی۔

ناسک ۱۰ دسمبر - سناٹینوں کے جلسوں میں ہری جنوں کی شمولیت کو روکنے کے لئے دفعہ ۴ م نافذ کر دی گئی ہے جس سے جلسوں میں ہری جنوں کی شمولیت ممنوع قرار دی گئی ہے۔

لندن ۱۰ دسمبر - چینی اطلاعاً منظر میں۔ کہ مائچو کو کے نو سو سپاہیوں نے سرحد چھوٹی پر حملہ کر دیا۔ لیکن چینی افواج نے انہیں پسپا کر دیا۔

قاہرہ ۱۰ دسمبر - وفد پارٹی کے لیڈر سخاس پاشا نے اعلان کیا ہے کہ مصر کی تمام سیاسی جماعتیں مل کر قومی آئین کا مطالبہ کریں گی۔

لندن ۱۰ دسمبر - برطانیہ کے پارلیمنٹری حلقوں میں اٹلی اور حبشہ کے درمیان مسلح کی تجاویز کے متعلق تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ معلوم ہوا ہے ان تجاویز سے حکومت کے حامیوں میں بھی اختلاف رہتا ہو جائیگا۔

لندن ۱۰ دسمبر - ٹائمز اخبار نے کہا کہ اس سیمینار کی افواج نے ایک اطلاع کی ہے کہ اس سیمینار پر چھاپہ مارا۔ اور چار اطالویوں کو ہلاک کیا گیا اور اطالوی پولی پر حملہ کر کے تین اطالویوں کو ہلاک کیا۔

سوا باقی تمام برطانوی اخبارات کا داخلہ بند کر دیا گیا ہے۔

دہلی ۱۰ دسمبر - اخبار سٹیٹس مین کا نامہ نگار لنڈن سے لکھتا ہے۔ کہ ہالی کٹر فار انڈیا سرینی این منتر کے جانشین کے متعلق کئی قسم کی قیاس آرائیاں کی جا رہی ہیں اس سلسلہ میں سر جوزف جورد سابق کامرس ممبر گورنمنٹ آف انڈیا۔ اور سر عبد القادر کا نام لیا جاتا ہے۔

لندن ۱۰ دسمبر - مسٹر اٹوٹی ایڈیٹر وزیر امور بیگ نے کابینہ سے استعفیٰ دے دیا ہے جس کی وجہ یہ بیان کی جاتی ہے کہ اٹوٹی ایڈیٹر کے درمیان صلح کے فارمولہ کو جس سے مسٹر ایڈیٹر کو اختلاف ہے۔ برطانیہ کابینہ نے منظور کر لیا ہے۔

روما ۱۰ دسمبر - سائینو موینی نے اطالوی سینیٹ میں تقریر کے دوران میں ایم لوالی اور سر سیمون ہور کی مصالحت کی تجاویز کا ذکر کرنے کے بغیر اس بات پر زور دیا۔ کہ افریقہ اور یورپ میں اٹلی کے مفاد کا تحفظ ہر ممکن ذرائع سے حاصل کیا جائیگا۔

لاہور ۱۰ دسمبر - لاہور میونسپلٹی کے سابق ایگزیکٹو افسر نے لاہور کے اخبارات "علاپ" "دیر بھارت" "انقلاب" اور "احسان" کے خلاف تنگ عزت کے الزام میں استعفیٰ دائر کر دیا ہے۔ ان اخبارات میں ایگزیکٹو افسر مذکور کے رویہ کے متعلق بعض الزامات شائع ہوئے تھے۔

پٹنہ ۱۰ دسمبر - بہار اور اڑیسہ کے زلزلہ دکان کی امداد کے لئے ایک لاکھ اسی ہزار روپے کی رقم اور عطیات کی مزید منظوری دی گئی ہے۔

لاہور ۱۰ دسمبر - ڈاکٹر امبیڈکار نے ہندوؤں کی مجوزہ ذات پاک توڑنے کا نعرہ کی صدارت کو ٹھکرا دیا ہے۔

لندن ۱۰ دسمبر - معلوم ہوا ہے

کہ برطانیہ کابینہ نے ایم لوالی اور سر سیمون ہور کی صلح کی تجاویز کو منظور کر لیا ہے۔

احمد آباد ۱۰ دسمبر - صلح پنچ محل سے آمدہ اطلاع منظر ہے۔ کہ وہاں گذشتہ ایک ماہ سے چھپک کی دبا نہایت سرعت سے پھیل رہی ہے۔ اس وقت تک تین سو سے زائد بچے ہلاک ہو چکے ہیں۔

بیرلن ۱۰ دسمبر - پٹت جو اہلال نہر ذریعہ لنگلہ کو ہندوستان آنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس کے بعد یورپ کو ان کی مراجعت منسوخ کر کے نہر کی صورت پر منحصر ہوگی۔

جمہور آباد دکن ۱۰ دسمبر - آج عثمانیہ یونیورسٹی کے طلبہ نے امتحان کی تاریخوں میں تبدیلی کا مطالبہ پورا نہ ہونے دیکھ کر ہڑتال کر دی۔ اور ریسٹرائڈ کی موٹر کے ٹائر چھاڑ دیئے۔

لاہور ۱۰ دسمبر - اخبار صلاب رقمطراز ہے۔ کہ سر دارنڈرنگ نے مسلم مجسٹریٹ کی جگہ ایک مسلمان مجسٹریٹ مقرر کرنے کے لئے ارادہ کیا ہے۔

لاہور ۱۰ دسمبر - آج شہر کی دفنار پر امن ہے اور پولیس کا پہرہ بدستور جا رہا ہے۔ فوجی رسالہ ہٹا لیا گیا ہے۔ پولیس نے بہت سے غنموں کو گرفتار کیا ہے اور ان سے گرانفدر رقم کی ضمانتیں طلب کی گئی ہیں۔ پورن سنگھ کے قتل کے سلسلہ میں پولیس سرگرم تفتیش ہے ابھی تک قاتل گرفتار نہیں ہوا۔

دمشق ۱۰ دسمبر - بزرگ ڈاک، شام میں اطالوی ایجنٹ سامان جنگ خرید رہے ہیں انجن دفاع حبشہ نے گورنر دمشق کو اطالویوں کی اس حرکت کے خلاف احتجاجی کتبہ بھیجا ہے۔

لندن ۱۰ دسمبر - دارالعلوم میں مسٹر گر نفل جو لیبر ترمیم پیش کی ہے اس میں اس بات پر افسوس کیا گیا ہے۔ کہ حکومت برطانیہ قیام امن و صلح اور تخفیف اسلام کے لئے کسی حکمت عملی کے اظہار میں ناکام رہی ہے۔

لاہور ۱۰ دسمبر - پیر سید جماعت علی شاہ صاحب نے مسجد شہید گنج کی تحریک کے متعلق تجاویز فرمودہ جو سن کر نہ کے لئے مجلس شوریٰ قائم کر دی ہے۔

پروردہ دار سلم خواہن لیڈی ڈاکٹر مسز ڈاکٹر منہ لعل لیڈی ڈینٹسٹ طاہر معالج امراض دندان ہال بازار امرت سر سے مفت مشورہ کریں۔

عبد الرحمن قادیانی پرنٹر و پبلشر نے ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھاپا اور قادیان سے ہی شائع کیا۔ ایڈیٹر بزرگ غلام نبی